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1. INTRODUCERE  

1.1 SCOPUL PREZENTULUI DOCUMENT  

Scopul principal al acestui document este de a oferi îndrumări de bază operatorilor 
(candidați) de tratare și/sau de pregătire pentru reutilizare WEEELABEX (denumiți în 
continuare "operator"). Documentul rezumă pașii esențiali care trebuie urmați pentru a fi 
ATESTAT NEACREDITAT ca operator WEEELABEX. În plus, acesta descrie procesul și 
documentele de atestare neacreditată WEEELABEX, tipurile de audituri și teste care trebuie 
efectuate, categoriile de auditori, tipurile de neconformități, criteriile de eșec/succes și alte 
informații importante. 
 
Acest document se bazează pe sistemul de atestare WEEELABEX neacreditat - AT2101. 
 

1.2 ALTE SURSE DE INFORMAȚII  

Informații detaliate despre procesul de atestare neacreditată pot fi găsite în documentul 
AT02TR WEEELABEX Attestarea eligibilității și orientările privind atestarea pentru 
operatorii de tratare și pregătire pentru reutilizare - ATESTAT NEACCREDITAT, care 
este disponibil la adresa www.weeelabex.org.  

Organizația WEEELABEX organizează, de asemenea, cursuri de formare pentru 
operatori pentru a oferi o perspectivă mai detaliată asupra procesului de verificare a 
conformității și o explicație a cerințelor WEEELABEX. Mai multe detalii și date sunt 
disponibile pe site-ul web WEEELABEX www.weeelabex.org.     
 

1.3  DETALII DE CONTACT  

Toate întrebările legate de atestare pot fi trimise direct la Organizația WEEELABEX: 
 
Organizația WEEELABEX  
Adresă: 
U Habrovky 247/11 
140 00 Praga 
Republica Cehă 
Persoana responsabilă: 
Petr Novotny (director general) 
 

Site-ul WEEELABEX:  
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2. PROCESUL DE ATESTARE NEACREDITAT WEEELABEX  

2.1 ATESTAREA NEACREDITATĂ - INTRODUCERE  

Atestarea WEEELABEX neacreditată este un proces care constă în mai multe etape. 
Procesul începe cu interesul unui operator și se încheie cu "ATESTATUL NEACREDITAT" 
al operatorului. 
 
Procesul de verificare a conformității atestării WEEELABEX descris în prezentul document 
(denumit în continuare și "atestare") nu face parte din domeniul de aplicare al procesului 
de certificare WEEELABEX acreditat.  
 

2.2 ELIGIBILITATEA OPERATORILOR DE TRATARE ȘI PREGĂTIREA PENTRU 

REUTILIZARE  

Acest proces de atestare neacreditat este disponibil numai pentru operatorii de tratare 
și/sau de pregătire pentru reutilizare "la scară mică" care tratează mai puțin de 500 de 
tone de DEEE pe an pe un flux de DEEE (fluxurile de DEEE sunt specificate în clauza 2.4). 
 

2.3 CONTEXTUL ATESTĂRII  

Atestatul indică faptul că un operator de tratare sau de pregătire pentru reutilizare respectă 
cerințele documentelor de atestare WEEELABEX care se bazează pe cerințele selectate 
din standardele din seria EN 50625 și EN 50614 (denumite în continuare "standarde EN"). 
Atestatul acoperă doar cerințele critice selectate (denumite în continuare și "cerințe 
critice WEEELABEX" sau "cerințe WEEELABEX"), motiv pentru care nu indică o 
conformitate deplină cu standardele EN menționate mai sus.  
 
Cerințele critice acoperite de atestat au fost stabilite de organizația WEEELABEX pentru a 
dovedi conformitatea cu elementele de bază ale standardelor EN menționate mai sus. 
 

2.4 SCOPE  

Auditurile WEEELABEX vor fi efectuate în raport cu opt fluxuri de DEEE, permițând 
operatorilor să devină autorizați pentru unul sau mai multe fluxuri de DEEE, în funcție de 
tipul de activitate de tratare/pregătire pentru reutilizare pe care o desfășoară (a se vedea 
figura 1). 

Următoarele fluxuri de DEEE pot fi incluse individual sau colectiv în domeniul de aplicare al 
unui audit de atestare a operatorului WEEELABEX aprobat: 

A Aparatură de mari dimensiuni (categoria DEEE 4; poate conține 
boilere/încălzitoare de apă electrice și radiatoare care conțin uleiaparținând 
categoriei 1) 

B Echipamente mixte (categorii DEEE 5, 6; poate conține aparate mari Categoria 4 
asociată cu colectarea și/sau tratarea echipamentelor mici; poate conține radiatoare 
cu ulei aparținând categoriei 1) 

C Echipamente de schimb de temperatură (categoria DEEE 1) 
D Aparate de afișare CRT (categoria 2 DEEE) și tuburi catodice 
E Echipamente de afișare cu ecran plat (categoria DEEE 2) și ecrane plate 
F Lămpi cu descărcare în gaz (categoria 3 DEEE) 
G Panouri fotovoltaice (categoria DEEE 4) 
H Altele (alte fluxuri de procese sau variații care par să nu se încadreze în acestea 

trebuie discutate cu biroul WEEELABEX în momentul depunerii cererii. Biroul 
WEEELABEX poate sesiza Consiliul guvernatorilor în vederea luării unei decizii) 

Notă: Categoriile DEEE se bazează pe DIRECTIVA 2012/19/UE A PARLAMENTULUI 
EUROPEAN ȘI A CONSILIULUI din 4 iulie 2012 privind deșeurile de echipamente electrice 
și electronice (DEEE). 
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Fiecare flux de proces va fi determinat de tipul de proces efectuat: 
Tipul 1:  Tratament manual, inclusiv depoluare totală sau parțială.  
Tipul 2: Tratament mecanic (pretratare și tratament intermediar) sau tratament manual 

specific, inclusiv depoluare totală sau parțială (acolo unde este indicat). 
Tipul 3:  Tratament mecanic avansat, inclusiv depoluare totală sau parțială (acolo unde 

este indicat). 
Tipul 4: Prelucrare finală (fracții pure) sau incinerare/instalații de producere a energiei din 

deșeuri.  
Reutilizare:  Procesul de pregătire pentru reutilizare (operațiuni de verificare, curățare 

sau reparare a recuperării, prin care produsele sau componentele produselor care 
au devenit deșeuri sunt pregătite astfel încât să poată fi reutilizate fără nicio altă 
prelucrare prealabilă). 

Numai operatorii care efectuează tratamente de tip 1, tip 2 și tip 3 sau care se 
pregătesc pentru procesul de reutilizare (fie individual, fie împreună, în același loc) pot 
solicita atestatul WEEELABEX.  
 

2.5 AUDITORI AUTORIZAȚI PENTRU AUDITURI DE ATESTARE  

Numai auditorii WEEELABEX certificați sunt autorizați să efectueze audituri de atestare 
WEEELABEX. Lista auditorilor WEEELABEX certificați este disponibilă pe site-ul web 
WEEELABEX: https://www.weeelabex.org/list-of-certified-weeelabex-auditors/. 

2.5.1 Pentru auditurile de atestare se solicită următoarele calificări ale auditorilor:  

 

WEEE STREAM CALIFICAREA NECESARĂ A AUDITORULUI 

A Aparat mare  Auditorul principal WEEELABEX 

B Echipament mixt Auditorul principal WEEELABEX 

C 
Echipament de schimb de 
temperatură  

Auditorul principal WEEELABEX, care este 
calificat și ca auditor specializat WEEELABEX 
CFA. 

D 
Aparate de afișare CRT și 
tuburi catodice 

Auditorul principal WEEELABEX 

E 
Echipamente de afișare cu 
ecran plat și afișaje cu ecran 
plat 

Auditorul principal WEEELABEX 

F Lămpi cu descărcare în gaz  
Auditorul principal WEEELABEX care este 
calificat și ca auditor specializat WEEELABEX 
Lamps. 

G Panouri fotovoltaice  Auditorul principal WEEELABEX 

H Altele  Auditorul principal WEEELABEX 

2.5.2 Contractarea auditorului principal WEEELABEX 

Operatorul încheie un contract direct cu auditorul principal WEEELABEX sau cu firma 
de audit a acestuia.  
 

2.6 CERINȚE DE APLICARE PENTRU OPERATORII WEEELABEX  

2.6.1 Criterii de acceptare  

https://www.weeelabex.org/list-of-certified-weeelabex-auditors/


AT 05TR Ghid sumar pentru operatorii de tratare și pregătire pentru reutilizare - Defrev 1 versiunea 1 - 24 mai 2021  Pagina 5din 8 

Acest proces de atestare neacreditat este disponibil numai pentru operatorii de tratare 
și/sau de pregătire pentru reutilizare la scară mică, care tratează mai puțin de 500 de 
tone de DEEE pe an pentru fiecare flux de DEEE. 
 
Un operator WEEELABEX candidat trebuie să îndeplinească cerințele din documentele 
AT02TR WEEELABEX Attestat de eligibilitate și orientări pentru operatorii de tratare și 
pregătire pentru reutilizare - ATESTAT NEACCREDITAT și termenii și condițiile stabilite în 
AT03TR Acord pentru operatorii de tratare și pregătire pentru reutilizare - ATESTAT 
NEACREDITAT .  

2.6.2 Aplicație  

Operatorii WEEELABEX candidați trebuie să completeze și să trimită la biroul WEEELABEX 
formularul AT01TR "Declarație de intenție pentru operatorii de tratare și pregătire pentru 
reutilizare - Atestare". Declarația de intenție se depune pentru fiecare nou ciclu al procesului 
de atestare (înseamnă inclusiv fiecare proces consecutiv de verificare a conformității 
atestării).  
 

2.7 CERINȚE PRIVIND AUDITURILE ȘI TESTELE DE ATESTARE  

Există mai multe categorii de audituri și teste în cadrul procesului de atestare WEEELABEX. 

2.7.1 Audit general (efectuat în primul an al ciclului de audit) 

Auditul general trebuie să fie efectuat de un auditor principal WEEELABEX. Fie auditorul 
principal WEEELABEX, fie auditorul (dacă face parte din echipa de audit) trebuie să 
cunoască suficient de bine limba locală, pe lângă limba engleză. 

2.7.2 Audit de supraveghere (efectuat în al doilea an al ciclului de audit) 

Auditul de supraveghere se efectuează de către un auditor principal WEEELABEX în anul 
calendaristic următor listării operatorului WEEELABEX (dar nu mai devreme de șase luni 
de la listare și nu mai mult de șase luni de la aniversarea anuală a listării).  

2.7.3 Testul de performanță specializat (aplicabil numai pentru operatorii de tratare a 
echipamentelor de schimb de temperatură) 

Testele de performanță specializate se efectuează anual. Acesta se efectuează și se 
validează de către auditorul specialistului CFA WEEELABEX, inclusiv prin completarea 
rapoartelor aferente. 
Testul de performanță specializat trebuie să respecte cerințele din "EN 50625-2-3 și CLC/TS 
50625-3-4". 

2.7.4 Testul pe loturi (aplicabil numai pentru operatorii de "tratare" a DEEE, nu se aplică 
pentru operatorii de "pregătire pentru reutilizare") 

Testele pe loturi trebuie efectuate pentru fiecare dintre fluxurile de proces (care fac 
obiectul procesului de atestare WEEELABEX) cel puțin o dată la doi ani. 
 
Testele pe loturi pot fi efectuate de către operatorul auditat, inclusiv raportul de 
testare a loturilor aferent finalizării. Un raport de testare a loturilor trebuie să fie revizuit 
și validat de un auditor principal WEEELABEX. Un test de lot pentru lămpile cu 
descărcare în gaz trebuie să fie revizuit și validat de un auditor WEEELABEX specializat 
în lămpi. Un test de lot pentru echipamentele de schimb de temperatură trebuie să fie 
revizuit și validat de un auditor WEEELABEX specialist CFA. Validarea cuprinde o 
verificare a documentației și o evaluare a conformității cu cerințele critice WEEELABEX.  
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Testele pe loturi pot fi, de asemenea, necesare pentru fracțiuni de DEEE (ca urmare a 
faptului că reprezintă >20% din fluxul de intrare). 
 
Volumul minim de material de intrare care trebuie tratat în timpul unui test pe loturi este 
descris în cerințele critice WEEELABEX. Volumul minim poate fi redus pentru operatorii 
care tratează mai puțin de 100 t de un flux de tratare pe an (pentru detalii, a se vedea 
WEEELABEX Official Statement_2016_005 Batch test minimum amounts of input material 
for small-scale). 
 
În cazul în care un operator de tratare procesează un singur flux de tratare (și niciun alt 
material), atunci operatorul poate utiliza datele anuale privind bilanțul masic pentru a 
calcula ratele de reciclare și de recuperare (pentru detalii, a se vedea WEEELABEX 
Official Statement_2015_001 Use of annual data instead of a Batch test results). 
 
În cazul în care cerințele critice WEEELABEX o cer, se prelevează eșantioane din 
materialele de ieșire și se trimit la un laborator independent (sau se analizează manual, 
dacă este cazul) pentru a fi evaluate în raport cu valorile limită stabilite în cerințele critice 
WEEELABEX. Aceste documente conțin, de asemenea, valorile țintă și valorile limită și 
metodele de prelevare a probelor și de analiză manuală și chimică. 

2.7.5 Audituri excepționale  

Auditurile excepționale sunt audituri care nu se încadrează în ciclul de audit general sau de 
supraveghere, sau în testele de performanță pe loturi sau de specialitate. Acestea sunt 
necesare atunci când există modificări ale procesului sau ale domeniului de aplicare 
sau pentru examinarea acțiunilor corective.   

2.7.6 Audituri cu surpriză  

Organizația WEEELABEX sau un sistem WEEELABEX își poate exercita dreptul de a 
solicita acces pentru audituri suplimentare în vederea evaluării proceselor operatorului 
WEEELABEX. Auditurile cu notificare surpriză sunt planificate astfel încât să vizeze 
domenii specifice ale activității operatorului WEEELABEX. 

2.7.7 Audit de apeluri  

Biroul WEEELABEX își poate exercita dreptul de a solicita accesul pentru un audit de apel 
ca răspuns la o contestație depusă fie de un sistem WEEELABEX, fie de operator, 
împotriva rezultatului unui proces de audit.  

2.7.8 Durata auditurilor / testelor 

Durata auditului este timpul efectiv măsurat în numărul de auditori WEEELABEX și 
numărul de zile de auditare necesare pentru desfășurarea activității de audit. Durata totală a 
auditului include timpul petrecut la fața locului, la o instalație de tratare, și timpul petrecut în 
afara locului pentru efectuarea planificării, revizuirea documentelor, interacțiunea cu 
operatorul și/sau cu personalul instalației și redactarea raportului. 
Informații detaliate pot fi găsite în anexa 1 la AT02TR WEEELABEX Attestarea de 

eligibilitate și orientări pentru operatorii de tratare și pregătire pentru reutilizare - ATESTAT 

NEACREDITAT.  

Pe scurt: 

 Clasa III Clasa IV 

Număr de auditori principali WEEELABEX 1 1 

Audit general: durata (la fața locului) 
1 zi 

(1 zi de audit în total) 
1 zi 

(1 zi de audit în total) 
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Audit de supraveghere: durata (la fața locului) 1 zi 
(1 zi de audit în total) 

0,5 zi 
(0,5 audit-zi-om în total) 

 

Se așteaptă ca auditorul principal WEEELABEX să fie prezent în permanență pe parcursul 
auditului general și al auditului de supraveghere (durata minimă a auditului la fața locului 
poate fi împărțită între o prezență personală la fața locului și un audit la distanță prin 
intermediul unei întâlniri web/webcam și o examinare la distanță a 
documentelor/înregistrărilor în proporție de până la 50%). 
 

2.8 ATESTARE - CRITERII DE APROBARE/RESPINGERE  

Tuturor întrebărilor li s-a acordat o prioritate specifică - Prioritatea 1: toate întrebările sunt 
importante și se referă la obiectivele specifice stabilite în cerințele critice WEEELABEX. 
 
Auditorul principal recomandă atestarea operatorului numai atunci când acțiunile 
corective pentru întrebările de prioritate 1 au fost încheiate în mod eficient (în cazul în 
care a fost identificată vreo neconformitate). Toate neconformitățile identificate în timpul 
auditului general, al auditului de supraveghere sau al oricărui audit excepțional au o 
perioadă de maximum trei luni în care operatorul poate lua măsuri corective. 

 

3. ATESTARE - COST  

Onorariile pentru serviciile auditorului (auditorilor) principal(i) WEEELABEX care 
efectuează auditurile generale și de supraveghere, testele de performanță de specialitate și 
taxele de laborator nu sunt stabilite de organizația WEEELABEX. Onorariile pentru servicii 
ar trebui convenite într-un contract sau acord separat între operator și auditorul principal 
sau compania de audit a acestuia și fac obiectul liberei concurențe pe piață.  
 
Taxele de înscriere unică și taxele de înregistrare anuală actuale ale Organizației 
WEEELABEX sunt definite în tabelul de mai jos:  
 

 Anul 1 Anul 2 

Taxa de aplicare  
(o singură dată) 

250 EUR  
(nu se ia în considerare numărul 
de fluxuri DEEE) 

- 

Taxa de 
înregistrare 
(pe bază anuală) 

250 EUR  
(pentru fiecare flux DEEE) 

250 EUR  
(pentru fiecare flux DEEE) 

 

4. ATESTAT  

4.1 ATESTAREA CONFORMITĂȚII  

Organizația WEEELABEX înregistrează rezultatul fiecărui proces de atestare 
WEEELABEX și fie: 

a) să acorde documentul de atestare a conformității și să listeze operatorul 
WEEELABEX pentru fluxurile DEEE auditate pe pagina web WEEELABEX; sau 

b) să refuze atestatul de conformitate și să nu includă (sau să scoată de pe listă) 
operatorul candidat. 

 
Înainte de a înscrie operatorul WEEELABEX pe lista WEEELABEX, Biroul WEEELABEX 
examinează raportul de sinteză a auditului și verifică dacă sunt îndeplinite toate cerințele 
legate de procesul de verificare a conformității în termen de 30 de zile lucrătoare de la data 
primirii raportului de sinteză a auditului. 
 
Se eliberează un atestat de conformitate: 

http://www.weeelabex.org/conformity-verification/auditors/
http://www.weeelabex.org/conformity-verification/auditors/
http://www.weeelabex.org/conformity-verification/auditors/
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• În urma finalizării tuturor etapelor necesare în procesul de atestare WEEELABEX; 

• În urma plății taxei de cerere/înregistrare. 
 
4.2 ANULAREA ȘI SCOATEREA DE PE LISTĂ  

Organizația WEEELABEX poate retrage operatorul de pe listă în situații specifice, descrise 
în detaliu în documentul B03 Acord pentru operatorii de tratament.  
 
4.3 PROCESUL DE APEL  

Operatorul poate introduce o contestație împotriva procesului de atestare sau a deciziei 
de includere pe listă/eliminare care îl afectează în mod negativ.  
 
Organizația WEEELABEX trebuie să primească o contestație în termen de 15 zile de la 
primirea deciziei de înscriere sau de neinscriere pe listă sau de radiere a instalației sau a 
fluxului de proces DEEE. 
 
 


